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ájns hanyatló napjaival egy- 
a. magyar országgyűlés te- 

egyik szakasza, a mely 
eseményeivel és tevékeny- 
méltó arra. hogy a napi 

órácskában

A szép m 
ben ért véget 
vékenységének 
tanulságaival, 
ségével együtt, 
események kr< ni kása egy fi 
azt megörökíteni törekedjék.

Az elmúlt ülésszak, a mely válni 
látta a kormányról azt a hatalmas minisz­
tériumot, a mely hazánkat bámulttá és 
irigyeltté tette az egész világon, vakítóan 
fénylő hetükkel irta fel parlamenti életünk 
történetének lapjain a szabadelvű párt je­
lentékeny voltát. Erősebb támadásokkal, 
rakonrzátJanabb, vadabb módon és kimé- 
letlenelibül soha (dlenzék mégnem támadott 
volt kormányon idő pártot minta magyar or­
szággyűlés mindkét házának temérdek 
árnyalatú ellenzéke a mi pártunkat. A 
támadás olyan mohó, annyira kíméletlen I alkothat magának 
e> ero.szakosküdo volt, hogy az ellenzéki 
eiőlködés egy uj pártnak, a reakeziót, a 
testvei'gviilöletet. a polgári harezot nyíltan 'ugyancsak erősen 
hirdető pártnak szolgált szülőágyául.

Ks Íme ma. a mikoron a tavaly csak 
rövid vakáeziói'a széjjel oszló országgyűlés 
most, kilenc/. hónapos tevékenysége után, 
ujl ól vakácziózni megy, az. ellenzek meg­
gazdagodott egv párttal, a melynek eddig 
estik egvetlen egy képviselője ifi ugyan ti 
választott törvényhozók csoportjában, de ti 
melvnek eddig is vannak már vévnyomok- 
kal jelzett küzdelmei. Nyitni, és Csáktornya, 
hogy a többit ne említsem, egy-egy véres 
stáeziója annak a harcznak, a melyet a 
reakezió kezdeményezett ti szabadelvüseg 
és a szentesített törvények ellen.

A jövő majdan megmutatja, hogy kiv 
az igazság. A Szolnokon elejtett hangok : 
a közjogi ellenzéknek megkezdett vrdekezvsi 
hareza jelzik előre azokat a védelmi vara­
kat. a melveket emel a reakc.z.io tovaterje­
dése ellen c hazának minden polgára, a 
mely törvényt tisztel és meghajlik a halad«) 
idő hatalmasan követelő igényéi előtt.

Nem is lehet ketkedes tárgya, hogy 
ii Zelonyák-párt nem gazdagodhatik meg 
többel, mint talán egygyol-kettovel, «I«1 
néhány év múlva azt is azonképpen el- 
lujja a parlamenti küzdőtérről a magyar 
nép józansága és liberalizmusa, mint el- 
íujta évekkel előbb azt a pártot, a melyet

Kuni hírhedt képviselője, Istóczy Győző 
akart szervezni.

Hogy mely alapon reméljük ezt, 
könnyű lesz megmutatni, mihelyest felso­
roljuk azt a tevékenységet, a melyet a le­
folyt parlamenti szezon fejtett ki ama ijesz­
tően rosszakaratú támadások daczára is, a 
melylyel az ellenzék megakadályozni ipar­
kodott a szabadelvű kormány minden mun­
kásságát. Hogy mely produktiv erő van 
pártunkban, azt talán semmi som igazolja 
jobban, mint az a szerencsésen elhárított 
Agliardi-Bánffy-Kálnoky válság, a melynek 
megohlása ismételten vsak azt mutatta 
men', hogy milyen alantjáró és nyomorú­
ságos az az ellenzéki ., miídülv és hogy 
milyen életrevaló az a párt, mennyire meg­
bízható az a kormány, a melynek képes­
ségében és életerejében csakis az olyan 
megátalkodott honmentők szeretnének 
kételyeket támasztani, a milyenek a mi 
parlamentünknek herkulesi ágaskodásokban 
páratlanul álló, többé-kevésbé titkos nép­
párti ellenzéke.

Az a komoly válság, mely a kormányt 
és többségét fönnállásában oly közelről meg­
fen végétté. a lehető legkedvezőbben el van 
intézve. Az uralkodónak igazságos, alkot­
mányos és bölcs szelleme, mint annyiszor 
az evek hosszú során, ez alkalommal is 
megtalálta hű magy u1 nemzete szivéhez az 
utat és oly veszedelmeket hárított el ívjunk 
felett, melyek nagyságáról a gondolkozni 
tudó hazafi vsak most, az izgalom után.

kellő fogalmat.
Oly kényes momentumok játszottak 

a nagy komplikáczióba, a melyek 
próbára tették az ösz- 

sz.i-s döntő és intéző faktorok körültekin­
tését. A szabadelvű többsvgnek s v«de az 
ország túlnyomó nagy részének száz oka 
van a dolgok fordulatával megelégedettnek 
lenni. A magyar állam tekintélye csorbí­
tatlanul került ki A mellett a külpolitiká­
nak országszerte helyeselt azon irányzata, 
melv a hármasszövetség fönntartásában 
látja a béke hatalmas biztosítékát, rendü­
letlenül megállhatja helyét. — Külső-belső 
ellenségeink a válság lefolyásából több 
rendbeli oly tanulságokat meríthettek, a 
melyek vsak termékeny és üdvös hatással 
lehetnek a szabadelvű nemzeti politika 
további fejlődésére.

A kabinet állásával együtt a dole- 
gáezió tanácskozásainak nyugodt menete 
is biztosítva van. A hátralevő egyházpoliti­
kai javaslatok torén újból nagy lépés tör­
tént előre.

Megalkuvás e téren nem lesz. — Az 
ügvnek őszre való halasztása jól meg van 
fontolva és az akczió sikerét többé nem 
veszélyeztetheti — A külügyi hivatallal 
tiszta helyzet van teremtve, a nélkül, hogy 
a magyar közjog legstviktebb alkalmazása 
a kiegyezési müvet alapjában megrendítette 
volna, mint ezt a „nemzeti aspiváoziók“ 
bérlői ven fogni szeretnek.

Közéletünk minden tényezőjének jól 
fog esni a parlament két házának pihenője. 
A szabadelvű többség majd erőt meríthet 
alatta a még programmon lévő nagy 
reformmunkák megkezdéséhez, — a minden 
áron való ellenzekeskedés meg, mely 

nemzeti", „független1- és „egyedül haza­
fias11 akar lenni, hadd szedje össze magát 
uj támadásokra, melyek csupán a teljes 
lejáratását segítik elő.

Politikai hirek.
Sopron, 1895. május 30-án.

A király különös megelégedése. Bánffy 
Dezső báró magyar miniszterelnök miként tudjuk 
a múlt vasárnapot Becsben töltötte. A király a 
miniszterelnököt egy órai kihallgatáson fogadta, 
melyen meghallgatta előterjesztését a politikai 
helyzetről. A király igen m eg volt el éged ve 
az egyházpolitikai akczió előhaladn- 
sával, annyival inkább, mert Bánffy Dezső báró 
biztosíthatta a királyt, hegy már októberben az 
egész dolog a kivitel stádiumába lép, úgy hogy 
aztán a közigazgatási reformra kerül a sor. A 
király a magyar kormány intézkedései fölött kü­
lönös megelégedésének adott kifejezést.

A miniszterelnök Bécsben. Bécsi tudósí­
tónk jelenti telefonon, hogy báró Bánffy Dezső 
miniszterelnök pénteken valószínűleg ismét Becsbe 
érkezik, hogv a dtdegácziókra vonatkozó utolsó 
javaslatokat a király elé lerjeszsze.

Kálnoky foudvar mester. Bécsből feltű­
nést kelteni hivatott hirt közölnek. Ottani beava­
tott körökben tudni vélik, hogy Hohenlohe her­
ezeg a király lőudvarmestere nyugalomba vonul 
s helyét a megbukott külügyminiszter Kálnoky 
(iusztáv grót, kit ő felsége különösen kegyel, 
foglalná el. Ha e hir megvalósul, úgy Kálnoky 
politikai befolyása bukása után csak nőni fog s a 
voit külügyminiszter ezt bizonyára Magyarország 
ellen lógja érvényesíteni.

Magyarellenes gyűlés Becsben. Bécsben, 
a zenekedvelők egyesületében, mintegy 3000-en 
gyűltek össze hogy a liberális magyar kormány, 
azaz: Magyarország ellen demonstráljanak.

A gyűlést dr. Schwartz Gáspár lfivta össze,
s ő terjesztette elő a tárgyat, a mi a Báuffy-
Agliardi ügyből állott. Az elnök ur után dr. Por­
ter követte el a nagy dühöngést Magyarország 
ellen, fejtegetvén, hogy a nuncziusnak igen is 
joga van, egy állam egyházpolitikai belügyeibe 
beleszólani. különben állása illuzóriussá válik. — 
Mikor Porter ur a reakezionárius kifakadásokban 
kifáradt, a dicstoljes szerepet I rabest Adum vette 
át és még lelkesebben érvelt a „zsidó-magyar“ 
liberalizmus ellen. Bánffyt titkos zsidónak tette 
meg, továbbá pandúrnak, a ki ha tehetné, lehozná 
az Úristent az égből és becsukatná. E hangulatos 
akkordok után azzal fejezte be szónoklatát, hogy 
a magyarok bitorolni akarják a külügyek vezeté­
sét, s azt Becs nem tűri.

A gyermekek vallásáról szóin törvény 
végrehajtási rendeletét \\ lassies Gyula dr. val­
lás- és közoktatásügyi miniszter kidolgozta. Ezt a 
rendeletét is október 1-én léptetik életbe egy­
idejűleg a másik két egyházpolitikai törvénynyel.

Is

"■ff

>iif

Iffl



, ■ , , * > fr* * ' > ...| _ V

Bi >i

S o p r <> li i l- .) s a
1895. május 31.

Ezen rendelet kihirdetésénél egyben hatályon kí­
vül helyezi a kormány Csáky Albin grófnak 
1890. február 53-án kiadott elkeTesztelési 
rendeletét, a mely az egyházpolitikai törvé­
nyek kezdeményezésének egyik nevezetes ru­
gója volt.

A megyékből.
Felso-Pulya 1805. május 28-án. (Tud. 

lev.] (Tűzvész.) Alsó-Pulya községben folyó 
hó 27-én este fél 10 órakor tűz ütött ki, mely 
egy pár óra múlva 11 lakóházat és több mel­
léképületet hamvasztott el. A tűz színhe­
lyére gyorsan megjelent derék tűzoltóknak kö­
szönhető, hogy a tűznek tovább terjedése meg­
akadályoztatott. A kár többnyire szegényebb sorsú 
gazdákat sújtott. A tűz keletkezésének oka állító­
lag bosszú müve volt, mi azonban ez ideig még 
beigazolva nincsen.

A város hivatalos közleményei.
5075 1805. Hirdetmény.

Ifj. Mayer Adolf a bécsi-ut 10 sz. alatt levő 
épületben c so n t-,r on gy , v a s- és é r c /. g y ü j tő- 
telepet szándékozik létesíteni, mire nézve a 
tárgyalás 1895. évi június hó 4-én délutáni 
3 órakor a rendőrfőkapitány hivatalos helyisé­
gében. esetleg folytatólag a helyszínén megtar­
tatni fog.

Ezen tárgyalásra külön meghivatnak:
1. Nagyságos Fiuck János kir. tanácsos, 

polgármester ur.
2. Tek. Wälder József ur h. főmérnök,
3. Tek. Beck (d úszta v ur. h. főorvos.
4. Hacky Károly örökösei,
5. Bath Samu,
*>. Boór András,
7. id. Storno Ferencz,
v Meehle József,
9 Kerpel Ignácz,
lit. Kremsner Mihály,
11. Besch György urak,
12. özv. Heimler Pálné, mindannyian sop­

roni lakosok és végre
13. Folyamodó iíj. Mayer Adolf ur bécs­

újhelyi lakos.
Ezen hirdetménynek az ipartörvény 27. § a 

értelmében való közhírré tétele elrendeltetik azon 
megjegyzéssel, hogy mindazok, kik ezen telep be­
rendezése ellen bármi okból kifogást akarnak 
emelni, ezen tárgyalás alkalmával kifogásukat 
szóval vagy Írásban előadhatják, különben ezen 
gyüjtőtelep felállítása meg fog engedtetni.

Sopron szab. kir. város rendőrkapitánysága 
mint 1. fokú iparhatóság, 1895. május hó 28-án.

(jUózer József.
r.-főkapitány.

Napi hírek.
.Soproni Ujság“-ot kapni

Várkerület 12S. sz.
ÍI3. sz. 

,, 20. sz.
Éles-szög 4. sz.

a következő dokánytúzsdóklion :
lkvaliid 2. sz.
Széchényitől- 17. sz. 
Szinház-ntcza Itt sz. 
Színháztér 2. sz.

Ötvös-utcza 13. sz. Klőkapu V. sz.
Erzsébet-utcza S. sz. Gyűri pályaudvar.

— Bubics Zsigmond betegsége. Bubics 
Zsigmond kassai püspök az Esterházy herczegi 
hitbizományok gondnoka, ki a főrendiház illéséből 
jövet e hó 14-én a múzeum lépcsőjén megcsúszott 
és jobb karját megsértette, visszatért székhelyére. 
Azonban még hosszabb időn át nem használhatja 
jobb karját, mert az a szenvedett zuzódás követ­
keztében annyira elgyengült, hogy a püspök még 
mindig nem képes Írni, vagy vele bárminő munkát 
végezni.

Katonai liirek. Sárvári és felsővidéki 
Széchenyi Ernő gróf a 9. huszárezred kötelé­
kéből áthelyeztetett a honvéd-lovasság állomá- 
mányába.

Az idei hadgyakorlatok. < > felsége ez 
idén valamivel köveseid) időt fog tölteni az oszt­
rák-magyar haderő záró hadgyakorlatain, mivel 
szeptember hó első bet napján at Németországban, 
illetőleg Stettinben fog időzni, ahol részt vesz a 
nagy német hadgyakorlatokon, amelyek alkalmával 
két-két hadtest fog egymással szembe állati! és 
amelyek majdnem ugyanolyan alanyokat fognak 
ölteni, mint a kőszegi hadgyakorlatok : azok vé­
geztével alkalmasint megjelenik Swiuemündeben 
is az ott tartandó hajóraj-szemlén. Onnan ő fel­
sége, habár végleg ez még nincs megállapítva, 
alkalmasint a galicziai hadgyakorlatokra megy, 
aztán a BáiitVy-IInnyad környékén tartandó nagy 
hadgyakorlatokra, ahol öt napig log időzni. Itt 
a Waldstätten János haró táborszernagy vezény­
lete alatt álló nagyszebeni 12-ik hadtest fog egy­
más ellen küzdeni. Innen ő felsége Alcsuthra 
megy az itt tartandó nagy lovassági hadgyakor­
latokra, a melyek alkalmával két lovassági had­
osztály fog egymással szemben állaui.

— Vasutasok és a nepfölkelés. A hon­
védelmi miniszter uj utasítása értelmében a vas­
utaknál alkalmazott magyar honos népfölkelő kö­
telesek a hadi forgalom érdekében háború esetén 
is béke alkalmazásukban maradnak. E szerint te­
hát az összes népfelkelő köteles vasutasok föl 
vannak mentve a tényleges szolgálat alól.

Alégszesz-világitó r.-társulat közgyű­
lése. A soproni ]égszesz-világitó r.-t. tegnap délután 
tartotta ez évi rendes közgyűlését a So p r o ui 
T akarók p é n z t á r üléstermében. A közgyűlé­
sen Töpplor Károly elnökölt, a ki bevezetőül 
kegyeletes szavakban emlékezett meg R e g en h ard t 
J. K. elhunyt igazgatósági tagról

Miután S eh 1 a dere r Alfred felolvasta

6021 895. Hirdetmény.
Minthogy a nagymélt. földmivelésügyi mi­

nisztérium sertésvásárunkat zár alá helyezte, illetve 
a sertés kiviteli tilalmat kimondotta, a falaink közt 
még mindig szórványosan uralgó sertésvész meg­
akadályozása tárgyában a következők rendeltetnek el:

1. A sertések bárminemű megbetegedése 
vagy gyanús bántalma minden egyes esetben a 
hatóságnak (rendőrkapitányságnak vagy Fischer 
Lápot II. városi állatorvosnak, lakik: Győri-ut 
ti. sz. a.) azonnal bejelentendő.

2. Bármin mii sertés, legyen az akár egészséges, 
akár gyanús, csak akkor szúrható le, ha előbb 
állatorvosilag megvizsgáltatott s a leszurásra az 
engedély megadatott, mi végből a felek fentuevezett 
állatorvost előbb értesíteni tartoznak.

Ezen rendelkezések ellen vétők az állat- 
egeszségügyi törvény értelmében a legszigorúbban 
fognak bűntetteim.

Sopron, szab. kir. város rendőrkapitányi 
hivatala, 1895. május hó 29-én.

Glózer,
rendőrfőkapitány.

az igazgatóságnak és a feltigyelő-bizottságna k az 
1894 -95. üzleti évre vonatkozó jelentését: a 
közgyűlés megadta mind a kettőnek a fölmentvényt.

A mondott időszak tisztanyeresége 33.fi 18-35 
forint, a mely a megelőző üzleti időszak nyere­
ségével összesen 34.7110-71 frtra rúg.

E tekintélyes összegből 0839 59 forintot a 
tőkctörlesetési alapba utalt a közgyűlés. Dijak 
fejében kioszt 2091-84 forintot. A tártál think 
1000 forintot adtak. A munkások srgéh/alajijának 
1000 forintot, a külön tartalékalapnak 3000 
forintot és a részvényeseknek részvényenként oszta­
lékul it 30 Irt, 18.000 forintot. I’j számlára 
2185-28 forintot könyveltek cl.

Végül kijelei.ti az elnök, hogy a 30 fiira 
szóló szelvények június l-tól kezdve az „Epitő 
és földhitelbanknál“ válthatók be.

A 3. pontnál, 190 írt fizetése egy-egy 
részvény után az indítvány értelmében elhatároz 
látott, épp úgy az ezen határozat értelmében 
szükségessé lett megváltoztatása az alapszabályok­
nak. Minthogy pedig ezt a soproni kir. törvény 
széknek tudomására kell hozni, ez meg log történni 
a helybenhagyás leérkezte után az igazgatóság a 
helyi lapokban közzé fogja tenni a napot, a mely­
től kezdve a beváltás megtörténik.

A felügyelő-bizottság tiszteletdijainak meg­
állapítása után, 11 igazgatósági és 3 felügyelő­
bizottsági tagot választottak; megválasztattak 
igazgatósági tagoknak: I)r. ( a vállár Vilmos, 
dr. k a n i a József, L i n d n e r E., M e c h 1 e Józs.,
M ü Iler P., Pa t z on h o f e r Konr., S c h 1 a d e r e r 
Alfred, id. Schwartz Miklós dr., T h ije r i n g 
Nándor és Töppler Károly eddigi ig. tagok 
és Sebő fér Gyula az elhalt Regenhardt helyébe; 
felügyelő-bizottsági tagoknak pedig Felki József, 
fitter Vilmos és Schwartz Antal eddigi fel­

iig velő-bizottsági tagok.
Több tárgy nem lévén, az illést az elnök 

lezárja. A rögtön megtartott alakuló-gyűlésen az 
igazgatóság T ö p p I e r Károly es S c h 1 a d e r e r 
Alfred eddigi elnököt, illetőleg alelnököt újból 
megválasztották.

Zászloszentelés Balfon. A baliiak jó 
nevű íérfidal-eg,esületo a folyó nyáron fogja nein 
régiben vásárolt zászlaját felavatni.

— Tömeges kirándulás. A Becsben szé- 
Kolő „Verein deutscher Landsleute aus Ungarn“ 
arról értesíti az „Első soproni hadastiján-egijle- 
tetu, hogy pünkösdkor kirándulást rendez Kismar­
toniul és Soproniul. A kirándulók vagy 700 

ius 2-án reggel indulnak BéeWől külön vo­
naton. Sopronból Rusztra Hinduinak es megte- 
<intik a hires margitai kőfejtőt. Ilnszton nagy 
népünnepélyt terveznek a hernalsi „Orajiliiau 
dalos-egylet, Flick és Flock bécsi duettisták és 
Rittioni gijorsrajzoló közrenhiködesével. A nagy 
társaság pünkösd hétfőn este 8 órakor tér vissza 
Bécsbe a Gy. S. E.-i Vasút küli nyomdával

Azon bajtársakat, kik a J0., 32.. 72. és
70. gyalogezredek valamelyikében szolgáltak, szí­
vesen látja az egyesület és kéri őket, hogy a 
ciránduláson minél nagyobb számban részt ve­
gyenek.

Durva fiú. F. hó 28-án a Zepko-féle 
téglavető-telepen a 12 éves Gemeiner Ferencz 
az ugyancsak 12 éves B 1 u m au e r Johannát egy 
ásóval úgy oldalba döfte, hogy a leányon azonnal 

ínyás vett erőt. Orvosi vélemény szerint 
azonban nagyobb bajtól nem kell tartani.

Az ügyes rendőr. A mi ügyes pol­
gári rendülünk, Brüsztl ur letartóztatta Ster n 
Adolf házalót, ki Baross Gábor arczképei el- 
árusitásávai foglalkozott, de e mellett jogtalanul 
kereskedést űzött pénzáruk és órákkal is. A 
rendőrség Stern Adolfot meg nem engedett 
házalásért 1U frt pénzbírságra ítélte.

Tilos a legelőre hajtás. A balli kapui 
kondás azt jelentette a rendőrkapitánynak, hogy 
az ö gondjaira hízott sertések közül alig jár a 
fele a legelőre, mert egy részén kiütött az uj 
divatu sertésbetegség, másik része pedig már el 
is hullott. A kondás jelentése alapján betiltották a 
balti negyedhez tartozó legelőt.

Helybeli birtokváltozások. Muthes 
János megvett özv. Braun Nándorné szül. Ullrich 
Zsuzsannától ogy 755 négyszög öles Neuberg- 
szölőt 200 írtért; — Friedl Pál megvette Jaga- 
schitz Jánosné szül. Egresits Évának egy Greuth- 
száutófüldbeli jutalékát 180 írtért; — Neubauer 
János és neje Fabiankovits Katalin megvettek 
Friedl Páltól 2 Greuth-száutófüldet 305 írtért.

A kerületi betegsegélyzó-pénztárhoz 
nagyon épületes panaszok érkeznek a biztosításra 
kötelezett munkások részéről. Szép számban van- 

kik a munkásokért — tör- 
ű általuk fizetendő bé­

nák oly munkaadók, 
vény »leg kötelezett 
tegsegélyzö-pénztári 
munkások heréből vo

tagsági illetéket szintén a 
jak le, vagyis ők egyáltalán 

nem járulnak semmivel a heti illetékhez.
Ez egy oly sérelmes és jogtalan eljárás, 

melyért az illetők ellen a törvény legszigorúbb 
büntetése alkalmazható, Bizony nem ártana, ha a 
főkapitány, kinek hatáskörébe tartozik ily sérel­
mek orvoslása, ismert igazságszereteténél fogva 
ezen munkaadókat a kötelesség fogalmára és a 
törvény tiszteletére, megtanítaná.

A győri kerületi tornaverseny alkal­
mából laptársunk a „Győri Közlöny“ tegnap

k
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csütörtöki száma rendkívüli tartalomdusan jelent
meg. Az első oldalon Balog Istvántól „H el 1 ász 
ege alatt“ egy gyönyörű szép, szellemes 
és lélekemelő, hazafias költemény buzdítja ifjúsá­
gunkat a nemes versenyre. A többi sportczikkeket 
is mind jeles Írók tollából származnak.

— A városi közgyűlésből. A csütörtökön 
délután tartott városi köztörvényhatósági bizott­
sági ülésben Simon főispán elnököli.

Lapunk zárta előtt tudósitónk a következő­
ket közli velünk: Az Ikva partja az utóbbi he­
tekben a gyakori nagy esőzések folytán sok he­
lyen megrongálódván, a közgyűlés a part helyre­
állítására 2200 irtot szavazott meg.

])r. Kánia József indítványára elhatározta­
tott, hogy a polgármesteri évi jelentés német 
nyelven is kiadassék tekintettel arra, hogy a vá­
rosi képviselők egy része nem bírja annyira a 
magyar nyelvet, hogy a magyar jelentést teljesen 
megérthetné.

A polgármester mellé titkári minőségben 
SOO Irt évi fizetéssel és drágasági pótlékkal egy 
hivatalnoki állás rendszeresittetik. Az illető tiszt­
viselőtől megkívántatik, hogy legalább érettségi 
vizsgával bírjon.

Sopron városának monográfiáját illetőleg 
eddigi mííködt elnöke Póda apátplébános lekö­
szönt, de Schreiner dr. meleg szavakban ki­
fejezett kérelmére visszavonja lemondását és neki, 
valamint az elhunyt Bér tők Sándornak, ki a 
monográfia anyaggyüjteménye körül dicséretes ér­
demeket szerzett, jegyzőkönyvi köszönet szavaztatott. 
Bell a tanár megbizatik a monográfia szerkesz­
tésével. A gyűlés lefolyásáról holnapi számunkban 
kimerítően fogunk beszámolni.

Mechanikus bábszínház, (iierke 
Uszkár jeles és rendkívüli érdekes mechanikai 
bábszínházával f. hó 2 ált, pünkösd vasárnapján 
kezdi meg előadásait, (iierke igazgató előttünk 
nem ismeretlen, mert 1882-ben huzamosb ideig 
tartott városunk falai közt közönségünk teljes 
megelégedésére előadásokat. A színház jó hirae- 
véböl következtetve, jelen látogatásával fokozottabb 
mértékben fogja újdonságait bemutatni, miért is 
a színház részletesebb ismertetésére annak idején 
visszatérünk. Felemiitésre méltónak tartjuk azon 
ban még, hogy a színház, daczára az előadás 
alatt folyton működő gépezetekre, nem {csendhá­
borító, minélfogva a színház körül lakók nyu­
galma legkevésbé sem lesz bolygatva.

— Nemzetközi madárvédelem. Párisban 
jövő Ini 25-én egy nemzetközi bizottság log ülé­
sezni melynek az a czélja, hogy egyöntetű tör­
vényes intézkedéseket készítsen elő az összes 
európai államokban, az apróbb gazdákra nézve 
hasznos madarak védelmére. A tanácskozásra 
meghívták az egyes kormányokat. Francziaorszá- 
got két államférfi és két zoológus fogja képviselni. 
A nemzetközi madárvédő-bizottság egy római 
tudósnak köszönheti létrejöttét.

— Betiltott sertésvásár. A sertéskeres­
kedők között az a nézet merült fel, hogy a ser­
tésvásárra vonatkozó tilalom csak a határon át 
való kivitelre vonatkozik és azért az illetékes ha­
tósághoz fordultak felvilágosításért, a hol is ki­
jelentették, hogy a tilalom egyáltalában a sertés- 
vásárra vonatkozik, tehát a behozatal is tiltva van.

A sertések baja. A sertések járványos 
betegsége terjedőben van : legutóbb Medgyese n 
lépett föl a disznók között az orbáncz.

Meggyomrozta. Halász István napszá­
mos egyik társával összekapott, a kit véresre vert. 
Mikor a rendőrkapitány azt kérdezte tőle, hogy 
mit csinált társával, kedélyesen mondotta!

— Meggyomroztam 1
Csak egyszerűen. Egy urat, akit igen 

sokan jól ismerünk, egy hitelezője ötven forint 
erejéig bepörli. Az ügjvéd felszólitja az adós 
urat, hogy záros batáridő alatt vagy semmisüljön 
meg vagy fizessen. A szorongatott adós ur ma 
megkapta a felszólítást s miután az északameri­
kai birtokán az indiánoknak engedélyezett skalp- 
nyuzásért járó illetékét még nem juttatták kéz­
hez, tárezajában lilába kutatott tényleges állomá-

— Te, ne kergess engem azzal az ötven 
forinttal. Hiszen nincsen annyi pénz egy rakásban 
az egész világon . . .

— Lehet, — mond az ügyvéd — hanem 
én nem tehetek mást, barátom. A fél igen szigorú. 
Az ötven forintnak meg kell lenni. Hsak talán lesz 
még annyi pénz valahol?

— Lenni van, — feleli emez kétségbeesve 
— de nem. Hiszen ez oly egyszerit. Pumpolj meg 
valakit . . .

Az alpörös elgondolkozva nézi a fiiskálist 
aztán hirtelen örömteljes csatakiáltásban tör ki:

— Kitűnő eszme, barátom, kitűnő eszme! 
Adj, kérlek, néhány napra ötven forintot kölcsön.

— Száz csókért egy galamb. A szoba- 
cziczába szerelmes lett az ügyvédbojtár s az ügy­
védbojtártól sem idegenkedett a szobaczicza. A 
dolog vége csók lett; édes, ezuppanós csók. 
Csakhogy a fiskális-palánt nem elégedett meg 
egy puszival, százat kívánt, százat kért. Csakhogy 
az ábrándos czicza igy szólt: urfikám, ha igazán 
szeret, hozzon nekem egy pávafarku galambot, 
mert kívánom a savanyút. Mi v>lt mit tenni, a 
szerelmes urfi elorozta a gazdájának a duczából a 
legszebb fehér tnbiczát. Csakhogy rajta vesztett 
mert a kőszívű princzipális nyomára jött a dolog­
nak ; beperelte a segédjét tolvajlásért és a szoba- 
cziczát orgazdaságért. A szobaczicza is észhez 
kapott, fiskálist fogadott s ő pereli most a bojtár 
urat a kis galamb tartásáért.

Törvénykezés.
Bűnügyi tárgyalás.

1895. évi m á j u s 30-án.
(Hatósági közeg elleni erőszak) 

Stummer Gyula szannyi gátőr m. é. szeptem­
ber 14-én észrevette, hogy a védgáton marhák 
járnak, és kötelessége szerint oda is ment, hogy 
a tilosban járó marhákat behajtsa és gondatlan 
gazdájuk ellen feljelentést tegyen, midőn a mar­
hák tulajdonosa Varga Ignácz ezt meglátta, 
Stummer után futott és reá kiáltott, hogy 
hagyja szabadon a marháját, mivel az nem járt 
tilosban. De Stummer a marhát mégis elhajtotta, 
Varga pedig erőszakkal elvette tőle. E közben az 
ellentállás és annak legyőzésére irányult ténykedés 
tettlegességé is fajult.

Varga Ignácz a hatósági közeg elleni 
erőszak vétsége miatt 2 havi fogházbüntetésre 
itéltetetett. Ezen ítélet jogerős.

A kir. törvényszék polgári felebbezési taná­
csa 1895. évi május hó 30-ik napján szóbeli tár­
gyalás utján a következő ü-/veket intézte el:

1. Buhics Zsigmond mint a herczeg Esz- 
terházy-fél liitbizomány zárgondnoka kassai lakos 
felperesnek özv. Karrier Jánosné és társai riezingi 
lakos alperesek ellen a soproni kir. járásbíróság 
előtt 142 frt 84 kr. váltságtőke és jár. iránt 
lefolytatott sommás perét, melyben az elsőbiróság 
Ítéletét helybenhagyta.

külön kihallgatáson íogadtu Win di sc h grät z 
herezeget. Azt mondják, hogy e kihallgatás ösz- 
szefüggésben van a polgármesteri választással.

Győr, május 30. (Saját külön tudósítónktól.) 
A soproni tanárokat és tanulókat a győri test­
vérintézetek dallal és riadó éljenzéssel fogadták. 
A lelkesedés leírhatatlan. A vasúttól szállásukra 
sie tek az ifjak, majd megozsonázva, a győri fő­
reáliskola „Re g a 11 a-v erse n y é“-re mentek a 
Rába partjára. Négy csolnak indult: a „Rába“, 
„Duna“, „Tisza“ és „Ernő“ s a 800 méternyi 
távolságot a két nyertes csónak 3—4 perez alatt 
siklottá át. A versenyből az „Ernő“ (2 evezős), s 
a „Tisza" (4 evezős), került ki győztesen, elnyer­
vén Győrvárosa arany és a győri C-sónakázó-Egy- 
let ezüst érmeit. Az „Ernő“ csónakban kormá­
nyozott Gissi József, eveztek Szabó Gusztáv, Mer- 
sics Aladár, Unger Jenő és Winkler Rezső. A 
„Tiszádban kormányos Steiner László, evezősök 
Gosztonyi Jenő és Goldberger Samu voltak.

Az esti hangverseny fényesen sikerült. A 
soproni tanulók katonai barakkokban laknak. A 
hangverseny után a Radó-téri Gold-féle ven­
déglőben ismerkedési estély volt. Németh An­
tal dr. főigazgató üdvözölte a professzorokat, a 
kiknek nevében Szabó Lajos lévai áll. tanító­
képző int. igazgató válaszolt.

A torna verseny ma 2 és fél ór.-kor kezdő­
dött kedvező idő mellett és még tart.

Bécs, május 30. A képviselőház mai ülésé­
ben W i n d i s c h g r fi t z herczeg elnökminiszter 
válaszolt a K á 1 n o k y miniszter bukására vonat­
kozó interpelláczióra. Kijelentette, hogy a külügy­
miniszter lemondása okainak részletes tárgyalásába 
nem bocsátkozhatik, mivel ez ily en ténykedések a 
fejedelem pnirogativái közé tartoznak.

Becs, május 30. A Nordbahn közgyűlése 
elhatározta, hogy 92 frt 25 krnyi osztalékot fizet; 
a júniusi szelvényt 118 frt 50 krral váltják be.

London, május 30. A japánok Formosa 
szigetén kikötöttek, hogy azt hatalmukba ejtsék. 
A liarcz készülőben van

Budapest, május 30. (Gabonatőzsde.) Búza 
őszre 7.59 — 60; Búza május-juniusra 7.47—49: 
Rozs őszre 6.64—65; Tengeri május-ju­
niusra 6.43—45 ; Tengeri julius-augusztusra 
6.54—56 ; Zab őszre 6.03—05 ; Káposzta 
repeze augusztus - szeptemberre 11.00—11.10. 
Buzaajánlat mérsékelt. Árak változatlanok. Buza- 
bekozatal 25,000 métermázsa. Más gabonanemüek- 
ben a vásár silány volt. Időjárás szép!

Az ügyet Kolos Jenő kir. tvszéki

Kis lutri.
1895. május 29-től.

Prag 8 66 60 70 50
Lemberg 57 5 43 89 90
Nagy-Szeben 4 34 30 38 1

Inro

nyu ütvén forintosok 
ügyvédhez.

után. Ennélfogva felmegy az gróf külügyminiszteri

adta elő.
2. Menyhárt Agnes lakompaki lakos felpe­

resnek Breyer Zsigmond széplaki lakos alperes 
ellen a kapuvári kir. járásbíróság előtt gyermek­
tartás és járulékai iránt lefolytatott sommás perét, 
melyben a tárgyalás alperes kérelmére 1895 évi 
június hó 25-ik napjának délelőtti 1 I órájára 
halasztotta el.

N yi 1 v án os el őa dás ra ke rült:
I. Hap József jobbaházi lakos felperesnek 

Foki Antal keczöli lakos alperes ellen a csornai 
kir. járásbíróságnál 64 frt tőke és járulékai iránt 
letolyt sommás pere melyben a kir. törvényszék 
az első bíróság Ítéletét helyben hagyta.

Az ügyet Dr. Rátz Oltó kir. trvszéki biró 
adta elő.

Táviratok.
Bécs, május 30. 0 felsége Cziráky Béla 

osztályfőnököt valóságos 
nevezte ki. O felsége ma

Vasúti forgalom.
Györ-sopron-ebeufurti vasút.

Indulás Becs-felé: 5.40 reggel, 9.44 délelőtt, 3.15 délután, 
6.45 este.

Indulás Gyűr-felé: 6.00 reggel, 2.08 délután, 6.56 este
Érkezés Bécsiül: 9.18 délelőtt, 1.58 délután, 6.22 este, 

9.51 este.
Érkezés Győriül: 9.21 délelőtt, 3.04 délután, 8.25 este,

Déli vasút.
Indulás Bécs-felé: 6.00 reggel, 7.23 reggel, 10.55 délelőtt, 

2.20 délután, 6.18 este.
Érkezés Bécsiül: 7.08 reggel. 9.18 délelőtt, 4.20 délután, 

7.49 este. 10.43 este, 1.37 éjjel.
Indulás Szomlathely-felé: 9.28 délelőtt, 4.37 délután, 

7.55 este, 10.55 este.
Érkezés Szombathelyről: 5.47 reggel, 7.18 reggel,

10.40 délelőtt. 6.08 este.

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Bécs, május 30.

Magyar hitelbank 
Länderbank . . 
Vnionbank , . .

Egységes járadék . . 101.50 
Magy. arany-kor.-jár. 123.40 
4°/<, magyar kor.-jár. 99.15 
Magy. földteherm.-köt. 98.90 
Anglo-bank .... 173.— 
Osztr. bank-egyesület 166.60 
Osztrák hitelbank .403.12

Allamvasut . . , . 
Délivasut-részvé ny 
Napoleondor.
Márka . . .

474.25
281.25 
339.— 
431.50 
104.—

9.65
59.50

belső titkos tanácsossá

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József.

Kiadó-tulajdonos: Romwalter K. es fia.
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TARCZA.
Levél a szerelemről.

Rossz
szere-

— A „Soproni Újság" eredeti taro zaja.

Dr Bujkovszky Gusztáv
(Vége.)

Mondhatná, líjgy mindezekből még nem 
tudja azt, a mit megtudni óhajtott volna.

Mi is a szerelem "? Reviczky Gyula 
istenek" czimü költeményében igy ir a 
lemről:

.Látszólag olv szolid a ma-odik.
Ki latja, üdvösségről álmodik.
Rád néz elbűvölöm szivet lógón,
S ellát: > ülsz, mint az erez izzó kohón. 
Asszon v. de szebb, mint Ili tv es ütik, anyánk, 
A csillag, sóhajtása láng.
iVgmiv k1 rábai) hab volt a ruhája.
Ma csipke bársony; — persze jól kivágva. 
A meire járt, rózsák pirulva nyíltak,
Ma otkolou kiseri s pézsma-illat, 
i lódító, észbontó, megmérgező,
A lé rílak bűbájos réme o.
Avzélos elme elpuhul öleben.

S ki élhetett vén" békén, boldogan:
Családját hagyja veszni rongyban, eben ;
El nem riasztják börtön és a szégyen.
Csak az imádott nő után rohan.“

Ezen mély érzésű bölcseleti sorokban fejezi 
ki Reviczky a szerelem hatalmát, mit a népies 
Petőfi tetszetősebb modorban igy fejezett ki:

„A szerelem mindent pótol,
A szerelmet nem pótolja semmi.“

8 hogy visszatérjek a modern lilozotia hal­
hatatlan léjéhez, s mintegy összegezzem azt, a 
mit ő a szerelemről mondott: Íme igy dviiniálhat- 
nók — ha definiálni egyáltalán lehetne — Scho­
penhauer-! modorban a szerelmet :

A szerelem oly édes csukorka, mely a 
termeszei gyermekeit kötelességük teljesítésére 
Cúáhl tj(l.

Ezekben igyekeztem kifejteni, hogy a sze­
relem őrük, csak a szereplők változnak. A szere­
lem mindig ugyanaz, csak az embeiek \eimei- 
séklete és az embereket befolyásoló külső körül­
mények hoznak létre némi változatosságot a sze­
relem nyilvánulásában.

Ne tanuljon tehát szerelni könyvből. Byron 
„Hon Juan--jónak pesszimiszmusa csak úgy fe­

jezi ki az örök szerelmei, akár a Shakespeare-i 
„Romeo és Julia“, vagy valamely realisztikus 
Ibsen-, vagy Sudormaun-félo szinmü.

8 ha egyszer már megnyilatkozott volna 
önben ez az ösztönszerü érzelem, ha volna oly 
lény, ki iránt többet érez a barátságnál, — úgy 
ne titkolja el ezt sem önmaga előtt, sem ő 
előtte . . - Szeressen! mert ön szerelemre van 
al otva. Es ha nem tolakodás a kérelmem: úgy 
arra kérem, írja meg a legközelebbi levelében, 
miért tette ily nehéz próbára barátját, miért kér­
dezte tőlem, hogy mi a szerelem, holott tud­
hatja, sőt tudja is, hogy én mielőtt önt ismertem, 
tagadtam a szerelem létezését.

Isten önnel! I dvüzli
Tini dar.

I", i. Az ébredő termeszét, a játszi tavaszi 
szellő, a csevegő hegyi patak mind, mind a sze­
relemre tanít. Ne kérdezzen hát tőlem a szere­
lemről, de vizsgálja a magasztos te-rmcszete:, és 
vizsgálja önmagát. Ha ezt megtette, úgy meg­
lelte ama nemes érzelemnek leghívebb kommen­
tátorát, a természetben es önmagában.

Örökre tisztelő hive.
7 I radar.
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